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Тема:  Множення на двоцифрове число
Мета:  Повторити  алгоритм  множення   двоцифрових  чисел  на двоцифрове  (усний  і  письмовий  спосіб). Закріпити вміння учнів розв’язувати  задачі на знаходження  числа за різницею. Вправляти учнів у письмовому множенні. Удосконалювати обчислювальні навички;
розвивати  пам’ять, логічне мислення,  увагу, вміння аналізувати, висловлювати власну думку, пізнавальні та математичні здібності, вміння працювати самостійно та в парі;
виховувати інтерес  до вивчення математики, дисциплінованість, акуратність. 
Обладнання: картка з надписом девізу, табличні алгоритми множення, нагороди, підручник.
Тип уроку: комбінований	   	
                                                             Хід уроку
I Організаційна частина
- Продзвенів дзвінок, почався урок. Стали всі рівненько біля своїх парт і сіли тихенько. Сьогодні наш урок пройде під таким девізом: 
Ми зумієм без вагання виконати всі завдання!
(Учні читають хором девіз з картки, прикріпленої на дошці).
Тож давайте налаштуємось на позитивні емоції, відмінну роботу, на цікавий урок математики.
ІІ Повідомлення теми та завдань уроку, мотивація навчальної діяльності  учнів
 1.Вступне слово вчителя
  - Діти, історична довідка нам повідомляє, що дія множення народилася дуже давно: у ті часи, коли люди почали сіяти хліб і побачили, що зібраний урожай у багато разів перевищує кількість посіяного зерна, вони говорили, що зібраний врожай «сам – 20», що означало у 20 разів більше зібрали, ніж посіяли, але множити числа вони ще не вміли. У 1631 році англійський математик О.  Утред для позначення дії множення ввів косий хрестик – х. Крапку запропонував німецький математик Лейпніц, у 18 столітті цей знак став загальноприйнятим .  За всю історію людства було придумано багато способів множення. Уже н апочатку 16 століття італійський математик Лука Пачіолі  у своєму трактаті про арифметику наводив 8 способів множення тож і ми сьогодні будемо вчити як правильно множити на двоцифрове число усним і письмовим способом, розв'язувати вирази, задачі, вдосконалювати обчислювальні навички, бо як сказав один мудрець: «Арифметика – це лічильна мудрість, без цієї мудрості ні філософа, ні учителя, ні лікаря, ні повара не може бути. То ж  вам потрібно вчитися швидко і вправно рахувати, щоб у майбутньому ваші мрії всі здійснилися, а зараз ми перевіримо, як вдома ви товаришували з арифметикою.
ІІІ Перевірка домашнього завдання
1.Розв'язання рівнянь 808
 х : 40 = 6840;                                728 100 : х = 900;
 х = 6840 *  4;	 х = 728 100 : 900;
 х = 27360;	 х = 809;
27360 : 40 = 6840		728 100 : 809 = 900
Фронтальне опитування.
· Що невідомо в першому рівнянні? (Ділене)
· Що потрібно зробити, щоб знайти ділене? (Частку помножити на дільник)
· То скільком дорівнює ділене? (27360)
· Що невідомо в другому рівнянні? (Дільник)
· Що потрібно зробити, щоб знайти дільник? (Ділене поділити на частку)
· Чому дорівнює дільник? (809)
· Молодці!
2.Розв’язування задачі 809
На деревообробний комбінат завезли 10 однакових вагонів і 20 самоскидів деревини. Маса деревини на одному самоскиді 40ц 60кг, а в одному вагоні – у 4 рази більша. Яка маса всієї деревини?
На дошці записаний невпорядкований план розв’язування, його потрібно впорядкувати і «запросити» дії до кожного пункту плану:
1)  Яка маса всієї деревини?
2)  Скільки всього деревини на 10 однакових вагонах?
3)  Скільки деревини вміщує 1 вагон?
4)  Скільки всього деревини на 20 самоскидах?
4060 *  4 = 16240
4060 *  20 = 81200
162400 + 81200 = 243600
16240 *  10 =  162400
Учні впорядковують план розв’язування задачі:
1) Скільки деревини вміщує 1 вагон? 4060 *  4 = 16240
2) Скільки всього деревини на 10 однакових вагонах? 16240 * 10 =  1624000
3) Скільки всього деревини на 20 самоскидах?  4060 * 20 = 81200
4) Яка маса всієї деревини?  162400 + 81200 = 243600
-Молодці, ви чудово справились з домашнім завданням і трішки наблизились до своєї мрії.
ІV Контроль, корекція та актуалізація опорних знань
-Як сказав відомий математик М. Ломоносов: «Математику вже за те любити   варто, що вона розум до ладу приводить.» То й і ми виконаємо невеличку фізкультхвилинку для мозку
 1. На дошці написано числа:
2   4    6    8    10 
4   8    12    16    20
5   10    15    20    ?
-Установіть, будь ласка, закономірність і знайдіть число (невідоме число - 25)
2.Робота в зошитах (написання числа, класна робота, каліграфічна хвилинка – написання числа – 25.)
3.Характеристика числа 25. (Двоцифрове, має 2 десятки  і 5 одиниць)
4.Повторення табличних випадків множення
6
7
8      *    5     7    9    4    8    6
9
(Діти ланцюжком повторюють табличні випадки множення)
-А як же називаються числа при множенні? (Хором повторює весь клас: «Множник, множник, добуток»)
V Сприймання та усвідомлення нового матеріалу
1.Пояснення вчителя
На дошці висить картка із надписом виразу:  32 *  36 = 32 * (30+6) = 32  * 30 + 32  *  6   = 960 + 192 = 1152
-  Із цього запису видно, що для знаходження результату усного способу  множення на двоцифрове число, треба перший множник помножити окремо на десятки і одиниці другого множника, а результати додати.
На дошці  висять 4 аркуші із надрукованими правилами, вчитель виконує множення на дошці, коментує кожний крок, звертаючись до правил на аркушах.
-Нам потрібно перемножити два числа  32 і 36, виконуємо наступний алгоритм:
а) Потрібно записати множники так, щоб одиниці і десятки другого множника були під одиницями та десятками першого множника:


*32
  36
б) Множення розпочинають з одиниць: 32   помножити на  6  буде 192 – це перший неповний добуток. Його записують так, щоб цифра одиниць була розміщена під одиницями;
в) При множенні на десятки цифри починають записувати під десятками, 32 помножити на 3 буде 96 – це другий неповний добуток;
г) Додають неповні добутки і дістають остаточний результат, добуток буде – 1152:
*  32
    36
+192
  96
1152
2.Виконання завдання 812
Перевір розв’язання. Прочитай окремо перший і другий неповні добутки. Поясни хід обчислення:
 *   67
     84
+  268
  536
  5628
Це завдання виконує коментовано один учень, спираючись на алгоритм, записаний на дошці:
- 67  помножити на 84, множники записані вірно, одиниці і десятки другого множника під одиницями і десятками першого множника;
- множення розпочинають з одиниць: 67 помножити на 4 буде 268 – це перший неповний добуток. Його записали вірно: цифра одиниць розміщена під одиницями, десятків під десятками;
- при множенні на десятки цифри починають записувати під десятками, 67 помножити на 8 буде 536 – це другий неповний добуток;
- додають неповні добутки і дістають остаточний результат, додавши ми дістаємо число 5628;
- добутки помножили вірно.
 3. Письмове розв’язання виразів 813
82 *  67                          55  * 74                         78 *   39                         75  *  34
4 учні самостійно біля дошки знаходять добутки, вчитель з класом проводить гру «Кращий обчислювач»: перші 5 учнів, які першими обчислюють вірно подані вирази, отримують медальки із відповідним надписом.

  *    82                        *     55                    *    78                    *    75
        67                               74                          39                          34
+    574                    +      220                  +     702                 +     300
    492                            385                          234                        225
    5494                           4070                       3042                       2550
Учні (біля дошки), які вірно зробили обчислення, отримують медальки «Юний математик»
4. Поетична хвилинка
С. Ковалевська сказала, що кожен математик повинен бути поетом в   душі, то ж давайте присвятим ці хвилинки поезії:
І сувора й солов’їна
Математики країна
Праця  тут іде завзято
Вмій лиш спритно рахувати
Вмій ділити, віднімати,
Множить швидко й додавати
Вмій кмітливо все збагнути,
Першим в відповіді бути
Ледарів у нас немає
Руки дружно піднімаєм
Вирушаймо швидко в путь
Нас цікаві справи ждуть !
Учні читають ланцюжком вірш: один учень – один рядок.
Один мудрець сказав: «Якщо  ви хочете навчитися плавати, то сміливо ідіть у воду, а якщо хочете навчитися  розв’язувати задачі, то розв’язуйте їх.»
5.Розв’язування задач 814
Задача 1. Покупець купив 2 м тканини і заплатив 18 грн. Скільки коштує 1 м тканини?
Задача 2. Перший покупець купив 5 м тканини, а другий  - 3 м такої самої тканини. Перший покупець заплатив на 18 грн більше, ні другий. Скільки коштує 1 м тканини?
Задача 3. Перший покупець купив 5 м тканини. А другий – 3 м такої самої тканини. Перший покупець заплатив на 18 грн більше, ніж другий. Скільки грошей заплатив другий покупець?
При роботі над даними задачами використовується диференційована робота:
1ряд – працює над задачею 1 (тут сидять учні середнього рівня)
2 ряд -  працює над задачею 2 (учні достатнього рівня)
3 ряд – задача 3 (учні високого рівня)


Робота над задачею 1 проходить у вигляді інтерактивної гри «Мікрофон».
Цей метод дає можливість кожному учню  швидко, по черзі дати відповідь на запитання.
Правила проведення «Мікрофону»:
· говорити має право тільки той учень, у кого мікрофон;
· відповіді не коментують і не оцінюють;
· коли хтось висловлюється, інші мають дотримуватись тиші.
Учні ознайомились із задачею, учитель із мікрофоном підходить до кожного учня і ставить запитання, учень бере  мікрофон і відповідає:
· Яка це задача? (Це проста задача)
· Чому це проста задача? (Бо вона розв’язується однією дією)
· Якою? (Ділення)
· Скажи розв’язання задачі (18 поділити на 2 дорівнює 9)
· То скільки коштує 1м тканини? ( 9 грн.)
Учні записують розв’язування задачі у зошити, один учень працює біля дошки.
Робота над задачею 2 проходить у вигляді гри «Мозковий штурм»
«Мозковий штурм» - це ефективний метод колективного обговорення, пошук рішень, що спонукає учасників проявляти свою уяву та творчість, який досягається шляхом вільного вираження думок усіх учасників і допомагає знаходити рішення по конкретній темі.
Правила проведення методу «Мозковий штурм»:
· всі учасники «штурму» пропонують свої ідеї щодо розв’язування висунутої  проблеми;
· учень на листочку записує всі ідеї, що пропонуються;
· потім зібрані ідеї групуються, систематизуються;
·  учень на дошці записує складений план; 
Учитель запропонував учням прочитати задачу і скласти до неї план розв’язування.
Учень записує на дошці:
1. На скільки більше тканини купив перший покупець ?
5- 3 = 2 (м) (Перший покупець купив на 2 м більше тканини)
2. Скільки коштує 1 м тканини?
18:2 = 9(грн.) (1 м тканини коштує 9 грн.)
Учні записують розв’язування задачі у зошити.
Робота над задачею 3 проходить у вигляді  гри «Робота в парах»
 Ця форма роботи дозволяє учням набути навичок співробітництва, оволодіти вміннями висловлюватися та активно слухати. 
Правила проведення методу «Робота в парах»:
      
     -     уважно слухають завдання  та інструкцію до його виконання;
     -     визначають, хто говоритиме першим;
· висловлюють свої думки по черзі;
· виробляють спільну думку;
· визначають хто докладатиме про виконану роботу всьому класу.
 Учні читають задачу і складають план розв’язування.
Учень записує на дошці:
1. На скільки більше тканини купив перший покупець ?
5- 3 = 2 (м) (Перший покупець купив на 2 м більше тканини)
2. Скільки коштує 1 м тканини?
18:2 = 9(грн.) (1 м тканини коштує 9 грн.)
3. Скільки грошей заплатив другий покупець?
  9 * 3 = 27 (грн.) (Другий покупець заплатив 27 грн.)
Учні приходять до висновку що всі три задачі взаємопов’язані  між собою.
Найактивніші учні отримують медальки «Юний математик»
VІ Узагальнення,   систематизація та закріплення вивченого матеріалу 
1. Робота над задачею 810
На молокозавод завезли 36 бідонів молока по 32 л у кожному. Скільки всього літрів молока завезли?
Учні самостійно розв’язують задачу, вчитель перевіряє  правильність виконання обходом поміж партам
          * 36
             32
       +    72
         108
         1152  (На молокозавод завезли 1152 л молока)
2. Фронтальне повторення алгоритмів  множення.
Учні повторюють як правильно множити на двоцифрове число усним і письмовим способом.
VII Підсумки уроку
1.Завдання «Загадкове число»
На дошці записані вирази:
142857 *  1                       142857 *  3                       142857   *  5
142857 *  2                       142857 *  4                       142857  *   6
Вчитель пропонує шести учням виконати множення, решта учнів перевіряють  
142857 *  1 = 142857       142857 *  3 = 428571               142857 *    5 = 714285
142857 *  2 = 285714       142857 *  4 = 571428               142857  *   6 = 857142
 

- Подивіться, будь ласка, на вирази, що цікавого ви помітили? (В записі  чисел скрізь   використовуються  одні й ті самі цифри: 1, 2, 4, 5, 7, 8). (Спостерігається однакова комбінація чисел у деяких виразах.)
2.Гра «А далі…» 
- Яку тему ми вивчали на уроці? (Множення на двоцифрове число.)
- Що потрібно зробити щоб помножити двоцифрове число на двоцифрове? (Діти повторюють алгоритм множення на двоцифрове число,  вчитель зупиняє відповідь попереднього учня словами: «а далі» - продовжує інший учень.)
3.Бесіда
- Ось і закінчується наш урок ви дуже добре працювали, були активними, вправно рахували, швидко відповідали на питання. Більшість учнів класу за відмінну роботу отримали нагороди. В подальшому  товаришуйте, дітки, з математикою. Мені подобається вислів одного мудреця: «Коли при зіткненні книги і голови чується глухий, порожній звук, то не завжди   винувата у цьому книга, то ж вивчаймо математику, бо заняття нею, велика гімнастика розуму.»
- А що сподобалось вам на уроці? (Гра «Кращий обчислювач», отримання медальок, гра «Мікрофон»…)
VIII Повідомлення домашнього завдання
- Діти, відкрийте щоденники і запишіть, будь ласка, домашнє завдання:  задача  816, вирази 817.
 1. Інструктаж до виконання задачі:
Маса  1     гарбуза становить 4 кг 500 г. Яка маса цього гарбуза?
           3
- Діти, звертаю вашу увагу, що  у даній  задачі потрібно знайти число за його частиною. Давайте пригадаємо правило знаходження число за частиною. (Щоб знайти число за частиною потрібно число, яке означає частину  помножити на знаменник і поділити на чисельник даного дробу.)
 2.  Інструктаж до виконання виразів:
(9209 – 7750)  * 23 + 75 *  28
84  *  25  *  7 – 39  *  39
- Один мудрець сказав: «У світі є чимало важких речей, але не має нічого важчого за чотири дії арифметики» 
- Давайте повторимо правила порядку виконання дій:
1. Якщо у виразі немає дужок, то спочатку виконують дії множення і ділення, а потім додавання і віднімання по порядку зліва направо;
2.  У виразах з дужками першою виконується дія, що в дужках.
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